

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертационном исследовании соискателя кафедры иностранных языков Института государственного управления при Президенте Республики Таджикистан Абдуллоевой Нилуфар Нусратуллоевны на тему «Жанрово-тематические особенности аналитических публикаций газет «Аргументы и факты» (Таджикистан) и «Вечёрка», представленном на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика. 2020г.

На современном этапе развития общества исследования в области аналитической журналистики в Таджикистане представляются очень своевременными и актуальными. Журналисты охотно берутся интерпретировать различные факты жизни общества, подталкивая читающую аудиторию к тому, чтобы ею были сделаны нужные автором выводы. Такая специфика аналитической журналистики дает возможность журналисту изображать не столько реальный, сколько виртуальный мир.

Актуальность темы работы заключается в исследовании своеобразия аналитических публикаций в период независимости в русскоязычных средствах массовой информации, в конкретных изданиях - в газетах «Аргументы и факты» (Таджикистан) и «Вечёрка».

Соискатель Н.Н. Абдуллоева исследовала основные факторы, связанные с процессами трансформации информационного пространства республики, которые затрагивают традиционализм функционирования национальной медиасферы, в частности модернизирующие средства реализации функционально-структурных нагрузок аналитической журналистики в русскоязычной прессе в Таджикистане, имеющей высокий рейтинг, за счёт доступности и популярности, социальной значимости.

В связи с этим возникла потребность в комплексных исследованиях определения специфики и уточнения качественных критериев современной отечественной журналистики и её влияния на эффективность функционирования национальной медиасферы.

Диссертация представляет несомненный интерес с точки зрения научной новизны, которая проявляется в следующем:

- во-первых, автор впервые предпринимает попытку рассмотреть и всесторонне изучить, систематизировать и обобщить современные теоретические подходы к анализу жанров в контексте информационно-аналитической деятельности русскоязычной прессы РТ;

- во вторых, исследован феномен аналитической журналистики в системе информационного обеспечения массовой аудитории в качестве элитарного сегмента публицистического творчества, в котором объективно и

правдиво отражается действительность;

- в третьих автором обоснована значимость роли аналитической журналистики в системе современного информационного обеспечения общества и необходимость в повышении её роли в обществе;

- в четвёртых уточнены механизмы, с помощью которых осуществляется отображение общественно-важных вопросов в аналитических материалах и определяется способы их воплощения на страницах изданий «Аргументы и факты» (Таджикистан) и «Вечёрка».

В диссертации впервые в теории таджикской журналистики не только рассматривается вопрос о значительной роли русскоязычной печати, но и предпринимается попытка комплексного, полного изучения особенностей аналитических публикаций в русскоязычных изданиях Таджикистана в период независимости.

Особо хочется отметить, что в работе нашли отражение ранее неизвестные науке аналитические материалы, которые позволили соискателю с новых позиций продемонстрировать многогранность выбранной темы.

Н.Н. Абдуллоевой удалось тщательно проанализировать наличие аналитических публикаций в «Аргументах и фактах» (Таджикистан) и «Вечёрке»; доказать, что жанры аналитической журналистики в указанных печатных изданиях РТ представляют собой достаточно сложные виды текста, основанных на комплексном подходе автора к отображению реальной действительности.

В процессе работы над диссертацией автор исследовала достаточный обширный объем научно - теоретической литературой по данной проблеме. Причем диссертант не просто ознакомилась с научно-теоретическими исследованиями различных учёных, но полемизировала с ними, отстаивая свою точку зрения четкой аргументацией, конкретными фактами и примерами из научных трудов. В результате работа имеет некоторые оттенки полемичности, что подчеркивает ее научную и практическую ценность.

С точки зрения практической значимости данной работы, в которой исследованы и резюмированы проблемы, имеющие большое значение для дальнейшего развития науки о средствах массовой информации в Республике Таджикистан, материалы исследования, основные положения и выводы, сделанные автором, могут быть использованы на профессиональных учебных курсах по истории изучения жанров журналистики, при составлении учебных

пособий для факультетов журналистики вузов республики. На наш взгляд это свидетельствует о том, что проведенная работа будет востребована достаточно в соответствующей аудитории общества, для дальнейшего развития науки о средствах массовой информации.

Это свидетельствует о том, что проведенное исследование востребовано на современном этапе развития современного общества.

Научная работа, Абдуллоевой Нилуфар Нусратуллоевны, представленная на соискание учёной степени кандидата филологических наук, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки РФ к соответствующим исследованиям.

Считаю, что диссертационная работа Абдуллоевой Нилуфар Нусратуллоевны - законченное научное исследование и может быть представлена к защите.

Доктор филологических наук,
профессор, заведующий кафедрой
печатных СМИ и PR
Межгосударственного
образовательного учреждения
высшего образования
Российско – Таджикский
(Славянский) университет

Муллоев Шариф Бокиевич

подпись Муллоева Ш. Б. заверяю

начальник ОК Алиев А.Дж.



«25» 10 2019 г.

тел: 44 620-42-06 моб:

935005750

mulloev_sharif@mail.ru

г. Душанбе, 734025

ул. М. Турсунзаде, 30